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PLENO MUNICIPAL  Nº 04/01 
 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO 
MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE LASARTE-ORIA EL DÍA 20 DE MARZO DE 
2001. 
 
ASISTENTES : 

ALCALDE-PRESIDENTE: Dª Ana Urchueguía Asensio. (PSE-EE-PSOE) 
 

TENIENTES DE ALCALDE: D. Julio Legaz Heras. (PSE-EE-PSOE) 
Dª Jone Altuna Garmendia. (PSE-EE-PSOE) 
D. Alejandro Herrero Herrero. (PSE-EE-PSOE) 
D. José Ángel Encinas Rovalo. (PP) 

 
CONCEJALES: D. Carlos García Velasco. (PSE-EE-PSOE) 

Dª María Luisa Zubiri Bustillo. (PSE-EE-PSOE) 
D. Martín Moreno García. (PSE-EE-PSOE) 
D. José Mª Urdampilleta Zubitur  (PSE-EE-PSOE) 
Dª Aiora Zulaika Soroa. (E.H.) 
D. Zigor Iriondo Yarza. (E.H.) 
D. Xabier Elizondo Lasarte. (E.H.) 
Dª Nekane Larzabal Oronoz. (EA/EAJ-PNV) 
D. Jesús Elizegi Zuñiga. (EA/EAJ-PNV) 
D. José M. Irurzun Ezkurdia. (EA/EAJ-PNV) 

 
SECRETARIO: D. Francisco Xabier A. Egea Jauregi. 

 
 

En la Sala de Plenos del Ayuntamiento de Lasarte-Oria, siendo las 07:00 horas 
del día 20 de Marzo de 2001, previa citación al efecto, se reunió el Pleno Municipal del 
Ayuntamiento de Lasarte-Oria, bajo la Presidencia de la Sra. Alcalde Dª. Ana 
Urchueguía Asensio, con la asistencia de los Tenientes de Alcalde y Concejales que 
arriba se relacionan, y asistidos de mí, el Secretario D. Francisco Xabier A. Egea 
Jauregi, para tomar los acuerdos que luego se dirán. 
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Existiendo “quórum” suficiente para la constitución del Pleno, la Sra. Alcalde declara 
constituido el Pleno y de su orden se pasa a tratar sobre los asuntos incluidos en el Orden del 
Día. 

 
ÚNICO.- PROPUESTA PRESENTADA POR ALCALDÍA A LA JUNTA DE PORTAVOCES. 

La Sra. Alcalde da lectura al escrito de propuesta presentada por Alcaldía a la Junta de 
Portavoces, del tenor literal siguiente. 

 

Ante el asesinato por ETA del concejal y primer Tte. de Alcalde de este Ayuntamiento D. 
Froilán Elespe Inciarte, la Corporación en Pleno del Ayuntamiento de Lasarte-Oria, aprueba el 
siguiente pronunciamiento: 

 

1º.- Condenar en los más enérgicos términos el asesinato de D. Froilán Elespe Inciarte, que 
desde tiempos del franquismo se distinguió por su compromiso con las libertades y la 
democracia; compromiso que le llevó, desde el PSE-EE y desde las responsabilidades 
que ha ostentado en los Ayuntamientos de Urnieta y Lasarte-Oria, a trabajar por la 
convivencia, la paz, el progreso y el bienestar de sus convecinos. 

2º.- Mostrar y transmitir a Tomasi, Josu y Andoni, así como a todos sus familiares, 
allegados y compañeros del Partido Socialista, el cariño del pueblo de Lasarte-Oria y de 
esta Corporación Municipal, en donde desarrolló su vocación de trabajo y servicio 
durante los últimos 15 años, desde su misma constitución como municipio 
independiente en el año 1986. 

3º.- Sus asesinos han de saber de la inutilidad de este nuevo acto de barbarie, que no hace 
sino destrozar a una familia y llevar una vez más la tristeza a nuestro pueblo. De la 
misma forma han de conocer nuestro compromiso por continuar la labor por él 
emprendida que nos enorgullece y nos honra a todos. 

4º.- El Ayuntamiento de Lasarte-Oria declara 3 días de luto en nuestra localidad, 
suspendiendo cuantos actos oficiales se encuentran programados e invitando a todos los 
ciudadanos a participar en cuantas convocatorias se lleven a cabo para honrar su 
memoria, manifestar la repulsa por su asesinato y expresar las ansias de libertad y 
defensa de la vida, y en concreto esta tarde a las 8 en la Plaza Andatza. 

5º.- La capilla ardiente con el cuerpo presente de D. Froilán Elespe Inciarte será instalada en 
el Salón de Plenos del Ayuntamiento de Lasarte-Oria. 

 

A continuación, la Sra. Alcalde da la palabra a los portavoces de los distintos grupos. El Sr. 
Encinas, por el PP y la Sra. Larzabal, por la coalición EA/EAJ-PNV muestran su adhesión al 
texto leído por la Alcaldía. 
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La Sra. Zulaika, en nombre del grupo EH manifiesta su voluntad de dar lectura a un escrito. 
En estos momentos gran parte del público presente comienzan a lanzar con fuerte gritos 
expresiones en contra de los concejales de EH, lo que impide que la Sra. Zulaika de lectura al 
escrito; esos gritos arrecian cada vez que la Sra. Zulaika intenta iniciar la lectura del escrito. 

La Sra. Alcalde, puesta en pie se dirige a quienes gritan y les solicita vehementemente que 
permitan que la Sra. Zulaika lea el escrito. Inicialmente esas personas prosiguen en su actitud, y 
la Sra. Alcalde insiste con vehemencia en su intento de lograr que se calmen y permitan que la 
Sra. Zulaika de lectura al escrito. Tras reiterados y persistentes intentos de la Sra. Alcalde, esta 
consigue que el tono de los gritos proferidos desde el público disminuya, y da la palabra a la Sra. 
Zulaika para que proceda a la lectura de su escrito.  

 

La Sra. Zulaika da lectura al siguiente texto: 

 

Udaletxean lanean ezagutu dugun kide baten heriotzaren aurrean aurkitzen gara. Alde 
honetatik, bereziki hunkitzen gaitu eta agerikoa da guzti-guztion samina, ideologia ezberdinen 
gaindi. 

Froilanen heriotza azkena izatea nahi dugu. Beste egoera batetan bizitzeko bidea ireki behar 
dugu non giza eskubideak errespetatuak izango diren; herritar guztionak, bai gizabanakoaren 
eskubideak, bai herri bezala dagozkigunak. 

Lasarte-Oriako Euskal 
Herritarrok 

 

A continuación el Concejal Sr. Iriondo, también del grupo EH, da lectura al siguiente texto: 

 

 Froilán Elezperen kontrako atentatuari buruz 

 

Froilán Elespe atentatuan hil dela eta, atsekabez eta bere senitarteko eta lagunei elkartasuna 
adieraziz, ondoko balorazio politikoa egin du Euskal Herritarrok taldeak: 

 

 -  Gaurko atentatuak berriz ere agerian utzi du espainiar Gobernuaren itxikeriaren 
ondorioz konpontzeko dagoen 
gatazka politiko baten errealitate 
gordina. Izan ere, espainiar 
Gobernua baita, PSOEren 
eskutik, guda-hitzarmena sinatu 
duena, horrekin Euskal Herriaren 
eskubide zibil eta politikoen 
errespetuari uko eginez eta, 
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beraz, gatazkaren konponbideari 
atea itxiz. 

 -  Gerra apustu honi makurtu zaizkio, gainera, Ibarretxe eta EAJ; hala uzten dute agerian 
etengabe edukirik gabeko 
bakeari egindako erreferentziek, 
PP-PSOEren hitzarmenaren 
eduki beretan kokatzen baitira 
eta beraz, gatazkaren konponbide 
politikoari ateak ixten 
baitizkiote. 

 -  Konstituzioa, Estatutua eta Amejoramendua inposatu besterik nahi ez duen 
guda-apustu hori bera da PP eta 
PSOEk gure herriari egin dioten 
eskaintza bakarra, hori da EAJk 
gure herriari egin nahi dion bake 
itxurazko iruzurra eta, honen 
aurrean, Euskal Herritarrok 
taldeak Euskal Herriarentzat 
demokrazia eskatzen du 
oraingoan ere. 

 -  Izan ere, Euskal Herriak bere etorkizuna libre erabaki dezan gutxieneko 
demokratikoak ezartzeko 
beharra,- gure herriaren 
burujabetza, alegia- inoiz baino 
gehiago, azpimarratu behar dugu, 
burujabetzak eta ondorioz 
demokraziak soilik ekarriko 
baitute konponbidea, bakea. 

 -  EH-k, azkenik, euskal gizartearen gehiengoak egindako aldarrikapenari aurre egiteko 
beharrezko jarrera eskatzen du: 
konponbide demokratiko eta 
behin-betikoak, gatazka eta bere 
ondorioak gainditzeko. 

  Euskal Herritarrok 
  

Sometida a votación la propuesta de la Alcaldía es aprobada con doce votos a favor (8 
PSE-EE-PSOE, 1 PP, 3 EA/EAJ-PNV) y 3 abstenciones (3 EH). 

 

Y sin más asuntos que tratar, siendo las 07:25  horas del día indicado en el encabezamiento, 
la  Sra. Presidente da por terminada la sesión, de la que se levanta la presente acta, de cuyo 
contenido yo, el Secretario, doy fe. 
 



 
 −5− 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


